

	<p>Tárgyak: A Magyarországon található római régiségek helyét feltüntető geográfiai térkép (1726)</p> <p>Intézmény: Magyar Környezetvédelmi és Vízügyi Múzeum - Duna Múzeum Kölcsey u. 2. 2500 Esztergom +36 33 500 250 info@dunamuzeum.hu</p> <p>Gyűjtemények: Történeti Térképtár</p> <p>Leltári szám: DM_TT_23.83.453</p>
--	--

Leírás

Római régészeti emlékek Magyarországon. Megjelent: Danubius Pannonico-Mysicus, TOM II. TAB I. A térkép K-Ny irányban Rómától a Fekete-tengerig, É-D irányban pedig a Kárpátok északi vonulatától az Égei tengerig terjedő területet ábrázolja. Így Marsigliának lehetősége nyílt arra, hogy a Római Birodalomnak Rómától észak-keletre eső területeit behálózó római utakat is feltüntesse. Az általa fellelt, a térképen jelölt római emlékek jellegéről a lap bal felső sarkában olvasható jelmagyarázat ad képet. E szerint feltünteteti - azon római erődítményeket, amelyeknek még maradványai láthatók; - azoknak a falaknak vagy sáncoknak a romjait, amelyek annyira lepusztultak, hogy már szerkezetük nem látható; - még kiemelkedő sáncokat; - kőből épített utakat - azoknak a római központtal való összeköttetését is; - Kézzel épített halmokat; - valamint az olyan helységeket, amelyekben feliratok vagy más római emlékek még megtalálhatók. Továbbá figyelemre méltó, hogy Fossa et aggere constructa felirattal a Csörsz árkat is bejelöli, de úgy, hogy az Eger alatt délkeletnek fordul, majd miután a Tiszát keresztezte, déli irányban átszeli a Tiszántúlt, és egészen a Dunáig fut, amelyet az Csovina és Kastolatz között ér el. Tájolása É-D, földrajzi koordinátákkal ellátott. A kárpát-medencei rész az ugyancsak a Duna-monográfiában (I. Tom, Pars III.) megjelent Mappa potamographica mása.

Lépték: 1: 2 530 000. Nyelv: latin

Szakmai leírás

Theatrum Antiquitatum Romanarum in Hungaria sive Mappa Geographica Regionum Danubio circumjacentium Pannoniarum, Daciarum, Mysiar: etc. in quibus antiquitates romanae suis singulis figuris in hoc tomo descriptae reperiuntur. Magyarul: A Magyarországon található római emlékek helyszínei, vagyis a Duna menti pannoniai, dáciai, szerbiai, stb. területek geográfiai térképe, amely területeken - az ebben a kötetben külön

megrajzolva is bemutatott - római régiségek találhatóak. Technika: réznyomat (fekete -fehér.
Tájolás: északi

Alapadatok

Anyag/ Technika:

Papír / sokszorosított grafika

Méret:

h: 56.5 cm, sz: 78 cm

Események

Készítés	mikor	1726
	ki	Luigi Ferdinando Marsigli (1658-1730)
	hol	Amszterdam